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РОЗДІЛ 8 
 

ЕКОНОМІЧНІ ПРОБЛЕМИ ІННОВАЦІЙНО-

ІНВЕСТИЦІЙНОГО РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВ 

ХАРЧОВОЇ ТА ЗЕРНОПЕРЕРОБНОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ 
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ку робочого часу. Облік відпрацьованого часу, в залежності від умов праці, може вес-
тись в годинах або в днях. Нарахування заробітної плати відбувається наступним чи-
ном: основна заробітна плата нараховується виходячи з затверджених посадових окла-
дів відповідно до встановлених норм часу або норм виробітку продукції. Працівникам, 
які перебувають на робочому місці в нічний час (з 22 години вечора до 6 години ранку) 
встановлюється доплата, розмір якої затверджується колективним договором та не мо-
же бути нижче ніж 20 % посадового окладу за кожну годину. Робота в надурочний час, 
в святкові і неробочі дні оплачується в подвійному розмірі. 

Незважаючи на чисельні пропозиції змінити систему оподаткування заробітної 
плати, в 2017 році з доходів українців, як і в минулому році, будуть утримувати війсь-
ковий збір та ПДФО. 

Військовий збір протягом 2017 року повинен утримуватися в розмірі 1,5 % від 
нарахованої заробітної плати за усіма видами нарахувань. Виняток становить допомога 
при вагітності та пологах. З неї військовий збір не утримується. 

В 2017 році незалежно від суми нарахованої заробітної плати застосовується 
єдина ставка ПДФО, розмір якої становить 18 %. Нарахування на заробітну плату та-
кож зазнали змін. На заробітну плату нараховується єдиний соціальний внесок. В 2017 
році розмір ЄСВ дорівнює 22 % від нарахованого доходу. Виняток становить заробітна 
плата, яка нараховується працівникам-інвалідам. Для цієї категорії працюючих ставка 
встановлена на рівні 8,41 %. Пільгами також користуються підприємства УТОГ та 
УТОС, де працює понад 50 % інвалідів. Для них ставка ЄСВ становить 5,3 %. База для 
нарахування ЄСВ складається з усіх видів заробітної плати, допомоги з тимчасової не-
працездатності та при вагітності та пологах. 

Також законодавством було встановлено, що мінімальний посадова ставка вста-
новлюється у розмірі не менше прожиткового мінімуму, для праце здібних осіб на 1 
січня календарного року (у 2017 році – не менше 1600 грн). Ця норма стосується всіх 
роботодавців. 

 
Науковий керівник – к.е.н., доцент Іванченкова Л.В. 
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ЗМІНИ В ОПЛАТІ ПРАЦІ З 1 СІЧНЯ 2017 РОКУ  

Хамардюк А.Б, студентка ОКР «Магістр» факультету ЕБіК 

Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса 

Уряд здійснив підвищення з 1 січня 2017 року мінімальної зарплати з 1600 (ста-
ном на грудень 2016 р.) до 3200 грн. Вперше за роки незалежності розмір мінімальної 
зарплати зрівняється з прожитковим мінімумом для працездатних осіб.  

Мляве зростання соціальних стандартів виштовхувало все більше працюючих 
українців за межу бідності, звужувало споживчі можливості населення. Тому Уряд за-
пропонував Верховній Раді розглянути три новації. По-перше, одразу вдвічі підвищити 
мінімальну зарплату. По-друге, встановити тарифний розряд єдиної тарифної сітки у 
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розмірі 1600 грн. По-третє, скасувати прив’язку розрахунку посадових окладів до 
мінімальної зарплати. Таким чином, прибирається ситуація встановлення невиправдано 
високих зарплат для деяких груп державних службовців, відновлюється соціальна 
справедливість [1]. 

Нові штрафи за порушення трудового законодавства. До існуючих штрафів, 
встановлених ст. 265 КЗпП, відповідно до норм Закону № 1774 буде додано ще два, а 
саме: 

— штраф у розмірі 3-х мінімальних зарплат у всіх випадках не допущення ін-
спекторів до перевірки, крім випадку, коли темою перевірки є неоформлення трудових 
договорів з працівниками та виплата зарплат в «конверті». При перевірках у 2017 році 
штраф становитиме 9600 грн. [3]; 

— штраф у розмірі 100 мінімальних зарплат при недопущенні державного ін-
спектора праці до перевірки, коли вона здійснюється з метою виявлення працівників з 
неоформленими трудовими договорами, виплати заробітної плати без нарахування та 
сплати ЄСВ (виплата зарплати в «конверті»). При перевірках у 2017 році штраф стано-
витиме 320 000 грн. [3]. 

Перевірки виконання законодавства про працю. З 2017 року перевірки за до-
держанням законодавства про працю та зайнятість населення будуть проводити не 
тільки фахівці Держпраці, але й органи місцевого самоврядування та виконавчі органи 
міських рад міст обласного значення та об’єднаних територіальних громад [1]. 

Також факти використання праці неоформлених працівників та порушень зако-
нодавства про працю будуть виявляти органи ПФУ[2]. 

Пенсії. Не омине продовження дії обмежень щодо розміру пенсій для працюю-
чих пенсіонерів інших професій та посад. Так, якщо розмір їх пенсії перевищує 150 % 
прожиткового мінімуму, встановленого для осіб, які втратили працездатність, пенсія 
буде виплачуватися в розмірі 85 % призначеного розміру, але не менше 150 % прожит-
кового мінімуму, встановленого для осіб, які втратили працездатність. 

Із позитивних сторін підвищення МЗ є така, що ініціатива уряду з підвищення 
мінімальної зарплати справді виведе з «тіні» частину зарплат, оскільки «компанії, які 
виплачують зарплати в «тіні», будуть змушені піднімати «офіційну зарплату» своїм 
працівникам [2]. 

Але разом з тим у контексті посилення тінізації української економіки після 
підвищення мінімальної заробітної плати до 3200 грн. на місяць деякі експерти 
очікують на збільшення банкрутства підприємств і зростання безробіття, особливо в 
малому і середньому бізнесі. Однак якщо Міністерство фінансів не передбачить 
збільшення фонду оплати праці для бюджетних організацій, то при підвищенні 
мінімальної зарплати почнуться звільнення, наслідки того безробіття, яке і так про-
гресує з кожним днем [5]. 

Утім, не можна відкидати впливу соціально-психологічних чинників на ди-
наміку цін в Україні. Адже, так би мовити, «інфляційне мислення» українського бізнесу 
проявляється у тому, що будь-яка законодавчо запланована дата підвищення зарплат є 
одночасно й сигналом для підвищення цін продавцями товарів і послуг. Причому до-
волі часто таке підвищення цін продажу не пов’язане з реальним зростанням витрат ви-
робників і продавців цих товарів і послуг. І заплановане підвищення мінімальної зар-
плати до 3200 грн. навряд чи буде виключенням з цієї вже «традиційної» поведінки віт-
чизняного бізнесу. До того ж у певної частини населення збільшення номінальних (а 
можливо, й реальних) грошових доходів може посилити схильність до різкого збіль-
шення споживчих витрат. Це також може спрацювати як чинник інфляції попиту [1]. 
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З іншого боку, зростання попиту на споживчі товари через підвищення зарплат 
повинно, в решті решт, стимулювати зростання виробництва і конкуренцію серед про-
давців товарів.  

Таким чином, саме по собі підвищення офіційної мінімальної зарплати в Україні 
з 1 січня 2017 р. до 3200 грн. на місяць і пов’язані з цим підвищення зарплат цілого ря-
ду категорій працівників не стане каталізатором потужної інфляції в Україні. Можливо, 
хіба що, дещо прискориться вже традиційне зростання споживчих. Однак, у річному 
обчисленні заплановане на 2017 р. підвищення мінімальної та інших заробітних плат 
навряд чи зможе додати до показника інфляції за підсумками 2017 р. більше, ніж 1 – 
2 %. А, можливо, не буде й цього [4]. 

Водночас переважна більшість експертів згодні з тим, що підвищення ставки 
мінімальної заробітної плати до 3200 грн пов’язані з державного бюджету на дотації 
Пенсійному фонду України. І це також буде вагомим позитивним результатом розгля-
нутої вище ініціативи Кабінету Міністрів. 

Отже, будем сподіватись, що позитивні економічні і соціальні результати від 
підвищення мінімальної заробітної плати в Україні до 3200 грн/місяць і зарплат цілого 
ряду працівників бюджетної сфери з 01 січня 2017 р. суттєво переважатимуть можливі 
негативні наслідки. 

 
Науковий керівник – к.е.н., доцент Євтушевська О.О. 
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Черненко І.О., студентка ОКР «Магістр» факультету ЕБіК 

Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса 

Основним нормативно-правовим документом для підприємців на єдиному пода-
тку з питань нарахування ЄСВ є Закон «Про збір та облік єдиного внеску на загальноо-
бов’язкове державне соціальне страхування» № 2464-VI (далі – Закон № 2464) [1]. 

З 1 січня 2017 року набрав чинності Закон України «Про збір та облік єдиного 
внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування» від 06.12.2016 р. 
№ 1774-VІІІ [2]. Цим Законом, зокрема, внесені зміни до Закону про ЄСВ щодо нараху-
вання та сплати єдиного внеску фізособами-підприємцями, у тому числі тим, які обрали 
спрощену систему оподаткування, та особам, які провадять незалежну професійну дія-
льність. 

Так, з початку цього року, у разі якщо платники зазначені у пунктах 4 (крім фі-
зичних осіб – підприємців, які обрали спрощену систему оподаткування) та 5 ч. 1 ст. 4 
Закону № 2464 не отримали дохід (прибуток) у звітному році або окремому місяці звіт-
ного року, зобов’язані визначити базу нарахування, але не більше максимальної вели-
чини бази нарахування єдиного внеску, встановленої цим Законом. При цьому сума 
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